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Nevroz Uysal Aslan

Şırnak Üniversitesi öğrenci yurtlarında yaşanan su kesintileri, öğrencilerin en temel hakkı olan

sağlıklı yaşam hakkını doğrudan tehdit etmektedir. Günlerce süren kesintiler, hijyen koşullarını

ortadan kaldırmış, öğrencilerin hem eğitim süreçlerini hem de sağlıklarını olumsuz yönde

etkilemiştir.

Şırnak Üniversitesi, son dönemde akademik ve bilimsel başarılarla değil; kişiye özel akademik

kadro atamaları, barınma yetersizlikleri, servis ve yemek ücretlerindeki artışlarla gündeme

gelmektedir. Üniversiteye bağlı öğrenci yurdunda ise 29.09.2025 tarihi itibariyle uzun süredir

devam eden su kesintileri, öğrencilerin sağlık sorunları yaşamasına neden olmuş; bu durum,

öğrencilerin haklı eylemleriyle kamuoyuna yansımıştır.

Bu krizin ortaya çıkışında yalnızca üniversite yönetiminin değil, Şırnak Belediyesi’nin ihmal

ve yetersizliğinin de rolü vardır. Belediye, yıllardır devam eden altyapı sorunlarmrçözmemiş,

kalıcı bir su yönetim planı geliştirmemiş ve şehrin artan nüfusuna, üniversitenin büyüyen

öğrenci kapasitesine uygun altyapı yatırımı yapmamıştır. Su gibi en temel insani ihtiyacın

düzenli ve adil biçimde sağlanamaması, belediyenin asli görevini yerine getirmediğinin

göstergesidir.

Üstelik, belediye yönetiminin şeffaflıktan uzak tutumu, kamuoyunun bilgilendirilmemesi ve

kriz yönetimindeki yetersizliği, yaşanan mağduriyetleri daha da derinleştirmiştir. Kentin birçok



mahallesinde yurttaşların da günlük yaşamım güçleştiren bu sorun. Şırnak'ta '‘suya erişim

hakkının sistematik biçimde ihlal edildiğini" gözler önüne sermektedir.

Ayrıca Şırnak Üniversitesi'nin hemen yanı başından geçen Nerduş Deresi, uzun süredir kömür

ocaklarından kaynaklanan atıklarla kirletilmektedir. Daha önce defalarca Meclis gündemine

taşıdığımız ve neredeyse her gün basına yansıyan bu kirlilik nedeniyle derenin suyu hem insan

kullanımına elverişsiz hale gelmiş hem de tarımsal faaliyetlere ve ekosistemdeki canlı yaşamına

ciddi zarar vermiştir. Bölgedeki halkın temiz suya erişim hakkı ihlal edilmekte, ayrıca tarım

arazileri ve canlı çeşitliliği geri dönüşü zor biçimde tahrip edilmektedir.

Anayasamın 56. maddesi devletin ve idarenin vatandaşların sağlığını koruma yükümlülüğünü

açıkça düzenlerken, 5393 sayılı Belediye Kanunu belediyelere kesintisiz, sağlıklı ve güvenli

içme suyu sağlama görevini yüklemiştir. Buna rağmen, Şırnak Belediyesinin ihmalleri ve

Bakanlığın denetim eksikliği nedeniyle öğrenciler ve yurttaşlar mağdur edilmektedir.

Bu bağlamda:

1. Şırnak Üniversitesi öğrenci yurtlarında yaşanan uzun süreli su kesintilerinin temel

nedeni nedir? Bu sorunun kaynağı belediyenin altyapı eksiklikleri midir?

2. Üniversite yurtlarındaki kesintiler nedeniyle öğrencilerin sağlığının tehlikeye atılması

hakkında Bakanlığınıza herhangi bir rapor veya şikâyet ulaşmış mıdır? Bu şikâyetler

üzerine hangi incelemeler başlatılmıştır?

3. Şırnak Belediyesi"nin yetersizliği nedeniyle suya erişimde yaşanan mağduriyetler için

Bakanlığınız bugüne kadar idari veya mali bir yaptırım uygulamış mıdır?

4. Şırnak kent merkezinde hanelere ve kamu kurumlarma düzenli su sağlanamadığı,

zaman zaman haftalarca kesinti yaşandığı yönünde kamuoyuna yansıyan bilgiler doğru

mudur? Doğru ise bu durumun sorumluları hakkında bir işlem yapılmış mıdır?

5. Üniversite öğrencilerinin barınma hakkını doğrudan etkileyen bu kriz karşısında.

Bakanlığınız ve YÖK arasında herhangi bir koordinasyon sağlanmış mıdır? Yurtlara su

temini için acil eylem planı hazırlanmış mıdır?

6. Belediyenin asli görevlerinden biri olan su temininde bu derece başarısız olmasının

gerekçesi nedir? Bakanlığınız, Şırnak Belediyesi'nin görevlerini yerine getirmediği bu

tabloya ilişkin nasıl bir denetim mekanizması işletmektedir?

7. Şırnak halkı ve üniversite öğrencilerinin temiz ve kesintisiz suya erişimi için

Bakanlığınızın kısa, orta ve uzun vadede atmayı planladığı somut adımlar nelerdir?
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8. Nerduş Deresi’nin kömür ocakları nedeniyle kirlenmesini önlemek ve halkın

sağlıklı suya erişimini güvence altına almak için Bakanlığınızca herhangi bir

denetim ya da yaptırım uygulanmış mıdır?


